

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

B 2. kiadás

1956 július 6

18 óra 45 perc

A Nemzetközi Nevelésügyi Iroda

1956 július 6

19. nemzetközi közoktatásügyi konferenciája július 9-én nyílik meg Genfben. A konferencián az egyes oktatásügyi minisztériumoknak a legutóbbi oktatási évedre vonatkozó beszámolóját, továbbá az iskola-felügyelet és a matematikaoktatás kérdéseit vitatják meg. Az ülésen J. Barbu román, az oktatásügyi miniszter első helyettese vezetésével négytagú magyar delegáció vesz részt. /MTI/

Holló János műszaki egyetemi tanár

1956 július 9

a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület fűtőkára elutazott a Mezőgazdasági Iparok Nemzetközi Bizottságának július 7-én Hágában tartandó közgyűlésére. /MTI/

Kinevezés

1956 július 6

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Mád Pótert rendkívüli követé és meghatalmazott miniszterré nevezte ki. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. július 7.

6 óra -- perc

Kétezer féle cikket készít a Budapesti Műanyaggyár

1956. július 7.

A fővárosi tanács irányítása alá tartozó Budapesti Műanyaggyár mintegy kétezer féle cikket készít. Nagy mennyiségben ad át a bőrdíszműiparnak PVC lapokat és ennek gyártását az utóbbi két évben megkészszerelte. Most havonta 15 tonna PVC lemezt hengerelnek. A lemezek egy részéből hegesztéssel maguk készítenek igazolványtokokat, mappákat, tárcákat, tükrös fésűtartókat. A gyermekcipők különleges gyógysarkaitól a műanyag gyümölcsöstálig a legkülönbözőbb használati tárgyak kerülnek ki az üzemből. Legújabb cikkeik közé sorolható az átlátszó és törhetetlen citromprés, a műanyagból öntött vajtartó és a csiszolt kristályüveghez hasonló műanyagtálca. Most újabb érdekes kísérletekhez kezdenek: olyan terítőket készítenek polietilénből, amelyek tökéletes másai a hímvett kézimunkáknak. Ezeknél azonban sokkal célszerűbbek, mert tisztításuk egyszerűbb.

A nagyipari üzemektől is sok megrendelést kap a műanyaggyár. Külön üzem gyártja az autóiparnak a sav- és olajálló PVC csöveket. A híradástechnikai iparnak alkatrészeket, az RM kerékpárokhoz fogantyúkat gyártanak. A Beloiannisz Híradástechnikai gyár megrendelésére a kínai adóállomás rajz-dokumentációját PVC lapok közbe hegesztették, hogy tartósabbak legyenek és esős időben is használhassák a szobában. /MTI/

A közeljövőben újabb négy vegyipari üzemben csökkentik a munkaidőt

1956. július 7.

Ismét több vegyipari üzemben csökkentették a Minisztertanács rendelete értelmében az egészségre ártalmas vegyi anyagokkal dolgozók munkaidéjét. Így a Budapesti Kénsavgyárban a szuperfoszfát feltáró, szencsészó és szilikofluorid üzemből, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár két részlegében, az Ipari Robbanóanyaggyár paxit és szilikofluorid részlegében, valamint a Veszprém megyei Festékgyár nitráló üzemrészének munkásai már hetenkint negyven órát dolgoznak. A Vegyi és Porfesték Vállalatnál az ólomfesték készítőknél pedig 36 óra a heti munkaidéjük. Ahol még nem valósították meg a rendelkezést, az inotai és az ajkai aluminiukohóknál, az Ipari Robbanóanyaggyár szuperfoszfát feltáró, szencsészó részlegénél, valamint a Hungária Vegyiművek tetradoletnél készítőinél a közeljövőben szintén csökkentik a munkaidőt. A négy vállalatnál munkaerőhiány miatt húzódik a rendelkezés megvalósítása. /MTI/

----- /ipari

B 2. kiadás 1956. július 7. 6 óra 05 perc

Diszisták a védnökei az exportgyártásnak a Kábel- és Műanyaggyárban

1956. július 7.

A Kábel- és Műanyaggyár diszistái fontos feladatot kaptak az üzem vezetésétől és pártbizottságtól: a második félévben ők lettek a védnökei az exportcikkek gyártásának. A bizalmat eddigi jó munkájukkal érdemelték ki a fiatalok. Normán alul teljesítő egy sen akad közöttük, s a leggyengébb ifjumszámú brigád teljesítménye is eléri a 105 százalékot.

A megtisztelő feladat végrehajtásához nagy lendülettel fogtak a fiatalok. Három fontos, exportra termelő üzemszűzést, - a hanglemezüzenet, a főképpen szigetelő anyagok gyártására berendezett, ugynevezett fugalit üzemszűzést, valamint a közszükségleti cikkeket előállító gyáregységet - ifjúsági üzemszűzészé alakítják. Az átszervezést az igazgatóság irányításával fiatal mérnökök és technikusok végzik. Ezeket a munkahelyeket, ahol felerészben eddig is fiatalok dolgoztak, jó szakmunkásokból álló ifi-brigádokkal erősítik meg. A brigádokat idős, tapasztalt szakmunkások irányítják majd.

A fiatalok további feladata lesz, hogy a selejt csökkentésével is segítsék a gyári export-terv egyenletes teljesítését. Különösen fontos ez a présüzemben, ahol gyakran túllépi a megtűrt selejt-százalékot. A fiatalok elsősorban az alapgyártó üzemenél vizsgálják meg a selejt okát, de ügyelnek arra is, hogy minél tökéletesebben megszerkesztett számszámokkal gyártsák az exportárukat, s figyelmeztetik azokat, akik hibás munkadarabot adnak tovább. Így törekszenek arra, hogy rövidesen a megengedett határ alá szorítsák a selejtszázalékot. /MTI/

Rendbehozták a fővárosi közlekedési utak több mint hatvan százalékát

1956. július 7.

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága az idén 26 millió forintot fordít elsősorban a trolibusz és az autóbussz utvonalaik karbantartására, felújítására. Az idén eddig a főváros közlekedési útjainak 60 százalékát hozták rendbe és több mint száz helyen végeztek kisebb-nagyobb javítást. Többek között új aszfaltburkolatot kapott a IX. kerületben a Gönczy Pál utca, a Soroksári ut mintegy ötszáz méteres szakaszát pedig átépítették.

Jelenleg a XI. kerület Szabadság uton folyik nagyobb felújítási munka. A körülbelül egy kilométer hosszú ut új köburkolatot kap és szélesebb lesz. A XVIII. kerületben a nyolcszáz méter hosszú Jegenyefa-soron is javítják az utburkolatot. /MTI/

B 3. kiadás 1956. július 7. 6 óra 10 perc

Textiles lányok gazdag nyári programja

1956. július 7.

A fővárosi textilipari üzemekben sokezer fiatal lány vesz részt a DISZ szervezetek nyári programjának összeállításában. A fiataloknak a jól végzett munka után sok szórakozásban lesz részük.

A Goldberger Textilművekben igen népszerű a lányok között az Ismerd meg hazádat mozgalom. Mintegy husz magaslati helyre terveznek hétvégi kirándulást, többek között Dobogókőre, a budai és a pilisi hegyekbe. Mindennapos nyári szórakozásokat a vállalat légymányosi fürdőtelepén találják meg, ahol vasárnaponként táncmulatságot is rendeznek. A vízisportok kedvelői részére a DISZ szervezet különböző versenyeket rendez, a MÖHOSZ-szal közösen megalakítják a vízi-szakosztályt. A csónakturát kedvelő lányok első csoportja a napokban teszi le a vízjártsági vizsgát.

A Kőbányai Textilművekben is nagy az érdeklődés a fiatalok nyári programja iránt. A DISZ szervezet hetenkint több mint száz fiatal nődolgozó részére gondoskodik jegyről az IBUSZ hétvégi üdülővonatjaira. Július 29-én a fiatalok együttesen siófoki kiránduláson vesznek részt. Az itthonmaradók részére a DISZ szervezet elsősorban a vidékről felkerült fiatal fonó- és szövőlányok érdekében - budapesti sétákat rendez a Halászbástyára, a Margitszigetre és a Gellért hegyre. A különböző múzeumok megtekintése is szerepel vasárnap tervükben. /MTI/

Ujszabásu, saválló munkaruhát terveztek a bőrgyári dolgozóknak

1956. július 7.

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál külön csoport foglalkozik a korszerű munkásvédelmi ruhák tervezésével. Legutóbb a savval dolgozó bőrgyári munkások részére készítettek ruhát. A most használatos PVC kötény ugyanis nem takar teljesen és a követelményeknek nem felel meg minden tekintetben. A tervezők kötény helyett melles nadrágot készítettek Opanol-növü gumival fedett, saválló anyagból. Az első mintadarabokat már ki is próbálták az Újpesti Bőrgyárban, a Tancsics Bőrgyárban és a Pannónia Szőrmeáru gyárban. A Goldberger Textilművekben is adtak ki próbahordásra, mert időközben rájöttek, hogy a kikészítő üzemekben is alkalmazható ez a ruha. A kísérletek azt igazolták, hogy az új munkaruha jól beválik és a dolgozók körték: hamarosan kezdje meg gyártását az ipar, hogy mielőbb viselhesék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 7. 6 óra 15 perc

Három új üdülőt kapnak a Beloianniszi Híradástechnikai Gyár dolgozói

1956. július 7.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár vezetősége/könnnyíti az üzem dolgozóinak üdülési lehetőségeit. A gyárnak eddig csak Miskolc-Tapolcán volt üdülője. Hamarosan két újabb üdülő építést kezdik meg: az egyiket Leányfalun, a másikat pedig a Római-parton. A Római-parti üdülőt még ez év őszén, a leányfalusit pedig jövő év tavaszán adják át rendeltetésének.

Az üzem Balatonszárszón most vásárolt egy épületet 80.000 forintért. Ezt önköltséges üdülőnek rendezik be, itt a dolgozók családjukkal együtt töltik hetik szabadságukat. Az üdülő megnyitását július második felére tervezik.

A miskolc-tapolcai Beloianniszi üdülőben növelik a férőhelyek számát. Ide küldik majd jutalomüdülésre a termelésben kitűnt dolgozókat. /MTI/

----- /jelentősen

Nagyhatásfokú öntözőszivattyú mintapéldánya készült el a MÁVAG-ban

1956. július 7.

A MÁVAG Gépgyár szerkesztőcsoportja, Gorup Ferenc Kosuth-díjas mérnök irányításával nagyteljesítményű öntözőszivattyút tervezett, amelynek mintapéldánya pénteken készült el a gyárban. Az új szivattyú kivitele a Hortobágy nevű szivattyúéhoz hasonlít, hatásfoka azonban körülbelül három százalékkal nagyobb. Benzínmotor helyett a gazdaságosabb Diesel motor hajtja, percenként 1800-2000 liter vizet emel fel tíz méter magasra. Elsősorban kertek öntözésére, egyes területek elárasztására alkalmas. Az új szivattyú sorozatgyártását még az idén megkezdik és Pejtás nevezéssel kerül forgalomba. /MTI/

Erőművet kap a Kőbányai Sörgyár

1956. július 7.

A Kőbányai Sörgyárban a jelenlegi kazánházak már nem tudnak kellő mennyiségű gőzt termelni az üzemszereknek. Ezért a gyárban mintegy negyven millió forinttal költséggel erőművet építenek, amely a sörgyáron kívül a szomszédos üzemeket és a Harnat utcai új lakótelepet is ellátja majd gőzenergiával. Az építkezéshez már hozzáálltak, s a tervek szerint az első egység még ebben az évben megkezdheti működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 7. 6 óra 20 perc

Tizenöt új orchideafajttal gazdagodott az állatkerti pálmaház

1956. július 7.

Az Állatkert Pálmaháza az utóbbi napokban igen értékes eddig hiányzó trópusi növényekkel gyarapodott. A bromélia-gyűjtemény, amely eddig is a pálmaház legérdekesebb látványai közé tartozott, megkétszereződött. Rövidesen természetes környezetben mutatják be Délamerika trópusi vidékeinek ezeket a sok színben virító, fán lakó növényeit. Az orchidea-ház, ahol most virít az egyik legszínponpásabb orchidea-féleség, a Cattleya labiata, tizenöt új fajttal gyarapodott. A melegházi növénygyűjtemény is sok érdekes, szobanövénynek is alkalmas új változattal, fehérvirágú Anthuriummal, különböző phylodendronokkal, peperomiákkal és egyéb trópusi ritkaságokkal bővült. /MTI/

Madárgyűjtő expedíció indult a Fehértóra

1956. július 7.

Az Állatkert madárosztálya rendszeresen küld expedíciókat a természetvédelmi területekre, hogy nálunk fészkelő vizi-madarakat és madártojásokat gyűjtsenek. A Természetvédelmi Tanács támogatásával munkájuk sikeres, a madárház újabb lakókkal gyarapodik. Nemrég tért vissza egy expedíció a gemenci rezervátumból, ahol fekete gólyákat fogtak. A kisbalatoni gyűjtők halászmadarakat, kormoránokat hoztak magukkal.

Most a Szeged melletti Fehértóra indult a madárgyűjtő expedíció. Az itt fogott sokfajta viziszárnyas /-/, hogy állatkertünket gazdagítja, értékes anyag. a külföldi állatkertekkel lebonyolítandó cserékhez. /MTI/ /-/azonkívül,

Német hönológépeket kaptak a mezőgazdasági gépjavitó vállalatok

1956. július 7.

A mezőgazdasági gépjavitó vállalatoknál sok fáradságot és időt vett igénybe a motorhenger furatok dörzs-csiszolása, az ugynevezett hönolás. A hengerek felületét ugyanis tükörsimára kell /-/, hogy a dugattyú pontosan illeszkedjék. A Német Demokratikus Köztársaságból most hönológépeket kaptunk, amelyek automatizálják, egyszerűsítik és lényegesen meggyorsítják ezt a precíz munkafolyamatot. Az új gépeket öt mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál szerelték fel. /MTI/

/--csiszolni

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. július 7.

6 óra 25 perc

Cseh sört kapnak a vidéki földművesszövetkezeti italboltok

1956. július 7.

A SZOVOSZ és a Csehszlovák Szövetkezetek Központi Tanácsa a közelmúltban tárgyalásokat folytatott különböző áruféleségek cseréjére. Ennek alapján megérkezett az első csehszlovák szállítmány, amelyben mintegy ötezer hektoliter hordósört küldtek a földművesszövetkezeti italmérőknek. Az elsőrendű minőségű cseh sör elosztása most folyik. /MTI/

Analitikai kvarclámpa készül a gyógyszeripar számára

1956. július 7.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat a gyógyszer-alapanyagok vizsgálatára analitikai kvarclámpát készít. A készülék mintapéldánya a napokban készült el, s ezt a Magyar Tudományos Akadémia kutató részlegénél helyezik üzembe. A vállalat hamarosan megkezdi az analitikai kvarclámpa sorozatgyártását, hogy minél előbb elláthassák a gyógyszeripari kutató intézeteket és laboratóriumokat e fontos műszerrel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. július 7.

11 óra 55 perc

A somogyaszalói asszonyok derekasan kiveszik részüket az aratásból

1956. július 7.

A somogyaszalói Latinka Tsz-ben az aratás megkezdése előtti gyűlésen az asszonyok megfogadták, hogy kivétel nélkül résztvesznek az aratási munkában. Az elmúlt napokban egy kombájn és egy kéveköto-aratógép látott munkához a több mint 70 holdnyi ősziárpa táblában. A kombájn mellett a férfiak látták el a mellékmunkákat, míg az aratógép után az asszonyok hordták össze a kévéket. Majdnem husz asszony szorgoskodott minden nap a tarlón és a 30 holdnyi területen, amit a gép vágott le, több mint 1200 kévét hordtak össze és raktak keresztelékbe. Az asszonyok derekas munkája is hozzájárult ahhoz, hogy az ősziárpa aratása már befejeződött, és a tarlón azonnal meg lehetett kezdeni a buktatást. Hétfőn megkezdik a kenyérgabona aratását is és ebben a munkában szintén résztvesznek a tsz-asszonyok. /MTI/

Ipari munkások segítik az aratást az árvízszított Mohács-szigeten

1956. július 7.

Mohácssziget árvízszította területein az üzemek messzemenően segítik a termelők szövetkezeteket és az egyéni gazdákat. A Mohácsi Gépgyár soronkívül kijavította a Mohácsszigeti Gépállomás, az állami gazdaság, a tsz-ek és az egyénileg dolgozó aratási munkaeszközöket. Ezenkívül állandó aratási komplex-brigádot szervezett, amely éjjel-nappal az arató-szerszámokat javítja. Az akkumulátor-töltő állomás is állandóan a kombájnok rendelkezésére áll. Ezenkívül az üzemben nélkülözhető gépeket kölcsönadják a gépállomásnak.

A Mohácsi Mezőgazdasági Szerárugyár a mohácsszigeti szekerek, lajtkocsik soronkívüli javításával segítette a szülítési munkákat. Az ország felalrtok közül azt vállalták, hogy terven felül tízezer kombájn dobléceet készítenek. A munkát már be is fejezték. Soronkívül készül az üzemben hatvan lajtkocsi. Hatvan parasztszekeret még ebben a hónapban leszállítanak, hogy ezek már az idén részt vehessenek a betakarításban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. július 7.

11 óra 10 perc

Negyvenezzer mázsa zöldség-elét adott már a Nagymiskolci Állami Gazdaság a borsodi iparvidék ellátására

1956. július 7.

Miskolc és a környező iparvidék "zöldséges kertjéből" a nagymiskolci állami gazdaságból pénteken szállítottak el a negyvenezredik mázsa friss zöldséget. A gazdaság mintegy 800 holdas kertészetéből zöldhagymából például több mint 700, salátából csaknem 500, korai káposztából mintegy 200 mázsát küldött a dolgozók asztalára. Naponta csaknem 100 mázsa idei burgonyát juttatnak a miskolci, a kazincbarcikai és az ózdi piacokra.

Pénteken megkezdték az ideai főzőtők, valamint az első idei szántóföldi termelésű sárgarépa és petrezselyem szállítását. Rövidesen nagy mennyiségben küldik piacra a szántóföldi termelésű paradicsomot és paprikát is. /MTI/

Fedett kombájnszűrűket létesítettek a Heves megyei géppállomások

1956. július 7.

Heves megye géppállomásai az idén mintegy 4000 hold gabona kombájnaratását vállalták a termelőszövetkezetekben. A kombájnosok mindent elkövetnek, hogy a rendkívül változékony időjárás ellenére is teljesítsék előirányzott tervüket. A betakarítás könnyítése és gyorsítása érdekében minden géppállomás fedett kombájnszűrűt létesített. Így a learatott és elesélt gabona szárítását és tisztítását az esős idő sem akadályozhatja. A Hevesi és a Tarnaszentmiklósi Géppállomás kombájnosai minden gépre tisztítóművet szereltek fel. Ezzel az újítással megtakarítanak egy munkafolyamatot, mert a kombájnból kikerült gabona szárítás után már a raktárba szállítható. Az eső miatt megdől gabona kombájnaratására is megtették az előkészületeket. A motollákra szárterelő ujjakat szereltek fel, melyek segítségével az erősen megdől gabonában is eredményesen tudnak dolgozni a gépek. A kombájnosok egyébként elhatározták, hogy az idén egy-egy géppel 200 hold gabonát aratnak le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 7.

11 óra 10 perc

A Küngösi Állami Gazdaság DISZ-titkárának ujtásával megoldódik a "kombájnszalma-probléma" Veszprém és Zala megye állami gazdaságaiban

1956. július 7.

Dunántul híres állami gazdaságban, Küngösen esítörtökön reggel munkába álltak a kombájnosok. A javítóműhelyben ugyanakkorra elkészült két nagyteljesítményű hidraulikus szalmahordó is, amelyeket a gazdaság DISZ-titkárának elgondolása alapján szerkesztettek.

Az új gép mindössze 150 kilós és rendkívül olcsó. A Küngösen készített példányok nyersanyagát a MŰH telepein gyűjtötték és három munkás két nap alatt szerelte össze. A Zetor-vontatású új szalmahordó teljesítménye megfelel három dupla pótkocsis vontatónak. Naponta - a szalma mennyiségétől függően - 25-30 holdról takarítja le a kombájnszalmát.

Az olcsó, gyorsan elkészíthető szalmahordó tervrajzát Veszprém és Zala megye valamennyi állami gazdaságának megküldték. A jövő héten a két megyében csaknem 100 készül belőle és ezzel az idén a múlt évben még komoly gondot jelentő kombájnszalmahordás ügyét kielégítően megoldják. /MTI/

Száz vagon uborkát és százötven vagon paprikát szállítanak külföldre a Viharsarokból

1956. július 7.

Békés megyéből a Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Szövetkezeti központ nagymennyiségű hónaposretket, korai káposztát és salátát exportált Csehszlovákiába és Németországba. Különösen sok zöldséget termelnek a Kőrösök vizével táplált békéscsabai, yulai és körösnagyharsányi határban. Az említett területekről több mint száz vagon uborkát és százötven vagon paprikát szállítanak külföldre. Az első uborkatermésekből a hazai fogyasztáson kívül eddig több mint 14 vagonnal exportáltak. /MTI/

B 10. kiadás 1956. július 7.

11 óra 25 perc

Husz mázsás őszi árpa termését takarított be első gazdasági évében a tordasi Új Élet Termelőszövetkezet

1956. július 7.

A Fejér megyei tordasi Új Élet Termelőszövetkezet tagjai július 4-én emlékeztek meg arról, hogy egy év előtt 15 taggal, 66 holdon megalakították szövetkezetüket, amelynek ma már 64 tagja 650 holdon gazdálkodik.

A termelőszövetkezetnek már az első gazdasági évben sikerült bebizonyítania a társasgazdálkodás előnyeit. Husz holdas őszi árpájuk különösen jól fizetett. A kombájnaratás után megállapították, hogy holdanként 20 mázsa a termésátlaguk annak ellenére, hogy mintegy másfél mázsa becsülhető holdanként az esős, széles időjárás okozta szemporgás. A szövetkezet búzája is szépnek ígérkezik. 12-13 mázsás holdankénti termésre számítanak 150 holdas búzaföldjükön. /MTI/

Csaknem tízezer egyéni gazda vállalta Bács megyében, hogy augusztus 20-ig teljesíti beadási kötelezettségét

1956. július 7.

Bács megye termelőszövetkezetei és egyéni dolgozói, mint minden évben - az idén is versenyt indítottak a gabona-begyűjtés sikeréért. Eddig 38 termelőszövetkezet és 10.000 egyéni gazda vállalta, hogy Alkotmányunk tiszteletére augusztus 20-ig rendezni gabonabeadási kötelezettségét. Ugyanakkor felesleg gabonájukat értékesítési szerződés alapján adják el az államnak. A termelőszövetkezetek közül elsőnek a gátéri Béke Termelőszövetkezet kezdte meg adott szavának valóra váltását. 78 mázsa árpát vitt a begyűjtőhelyre és ezzel rendezte takarmánybeadási kötelezettségét. Nagy érdeklődés a szabadgabona értékesítése iránt. A rendelkezés jelenése óta a tsz-ek és egyéni gazdák egyaránt keresik fel a terményforgalmi vállalatokat, hogy felesleggabonájukra szerződést kössenek. Dunavetsén például az Alkotmány Termelőszövetkezet két vagon gabonát ad el az államnak. /MTI/

B 11. kiadás 1956. július 7.

11 óra 30 perc

Két tudós szobrát állítják fel a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet parkjában

1956. július 7.

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetének parkjában még ebben az évben felállítják Csernati Sándornak, a Magyaróvári Gazdasági Akadémia volt tanárának, a magyar növénytermesztés egyik világhírű tudósának és Baross Lászlónak, a bányászati és kőbányászati tudományok és a bányászati gépek és berendezések tudományának és a bányászati gépek és berendezések tudományának és a bányászati gépek és berendezések tudományának szobrát. /MTI/

Elkészült a sujtólégbiztos villamosvitla kísérleti példánya

1956. július 7.

A szénbányákban nagyon gyakran kell a csillét az alsóbb szintről a felsőbb szintekre felvontatni. Ehhez úgynevezett vitlát használnak. A sujtólégbiztos bányákban azonban ezeket a vitlákat csak sűrített levegővel tudják működtetni, ami nyolcszor annyi energiát fogyaszt, mintha villamosenergiával táplálnák.

A Duclos Bányagépgyártan most a Bányászati Tervező Intézet-terve alapján négy sujtólégbiztos villamos vitlát készített, amit Dorogon, Tatabányán és Komlón próbálnak ki. Ha ezek a gépek a kísérletek során beválnak, megkezdődik a sorozatgyártása. /MTI/

Orvosi rendelő, olvasószobák, ötszáz személyes fürdő készül a gyöngyösi ércbányászok számára

1956. július 7.

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat új, kétemeletes épületet készít a gyöngyösi ércbányászoknak. Az épületben 500 személyes fürdő, irodahelyiségek, orvosi rendelő, mosóda, olvasószobák és nagyterem lesz. A korszerű épületet központi fűtéssel látják el.

Az épületet, amely hárommillió forintos költséggel készül, a jövő év májusában adják át. /MTI/

B 12. kiadás 1956. július 7.

11 óra 40 perc

Magyar protestáns egyházi küldöttség utazott Nyugat-Németországba
- Vető Lajos evangélikus püspök nyilatkozata

1956. július 7.

Az Egyházak Világtanácsa - a Központi Bizottság közelgő magyarországi ülésének előkészítése során - július 9-től egyhetes tanulmányi konferenciát rendez a Német Szövetségi Köztársaságban a Majna-Frankfurt közelében levő Arnoldshainban. A konferencián résztvesz a Magyar Ökumenikus Tanács küldöttsége is: Bereczky Albert református püspök, a tanács elnöke, Vető Lajos evangélikus püspök, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának tagja, Péter János református püspök, Pálfi Miklós evangélikus teológiai dékán, Varga Zsigmond és Nagy Barna református teológiai tanárok.

A küldöttség szombaton repülőgéppel elutazott Nyugat-Németországba.

x x x

A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérésére Vető Lajos püspök a következőben ismertette a konferencia jelentőségét.

- Mint ismeretes, az Egyházak Világtanácsának Központi Bizottsága július végén Magyarországon tartja meg ülését. Az ülés napirendjének egyik igen fontos témája az egyházak szerepe a felelős nemzetközi társadalom kiépítésében. Az Arnoldshainban rendezendő konferencia ezt a kérdést vizsgálja majd meg.

- A téma lehetőséget nyújt ahhoz, hogy elemezzük, mit tehetnek a keresztyén egyházak a népek sorsát és békéjét közelről érintő problémák megoldásának elősegítésére. A többi között megbeszéljük a tanácskozáson, mi a helyes keresztyén magatartás a népek béke, rend, igazság, biztonság és szabadság utáni vágya kielégítésében, mi a teendő a gazdasági kérdések megoldásának segítésében, milyen magatartást tanúsítsanak az egyházak a kormányzatok közötti kapcsolatok tekintetében. Külön albizottság foglalkozik majd az atomenergia békés célokra történő felhasználásával, a leszerelés kérdéseivel, a nemzetközi helyzetben bekövetkező zett békés változásokkal, megvitatják az ázsiai és az afrikai népek megsegítésének kérdéseit és sok más olyan problémát, amely a nemzetközi közvéleményt foglalkoztatja. /Folyt.köv./

B 13. kiadás 1956. július 7.

11 óra 40 perc

/Magyar protestáns...folyt./

- Az Egyházak Világtanácsa az utóbbi időben jelentős teret szentel az aktuális nemzetközi problémák tanulmányozásának, az a véleménye, hogy az egyházaknak részt kell vállalniok a népek közelség elősegítésében. A magyar egyházak, amelyek résztvesznek a világtanács munkájában, igen nagy gonddal foglalkoznak ezzel a munkával. Az ökumenikus tanács tanulmányi bizottságának gondos előkészítő munkája eredményét felhasználva az arnoldshaini konferencia rendezőinek felkérésére írásban elkészítettem a megvitatásra kerülő témákhoz hozzászólásomat, amelyet előre szétosztottak a résztvevők között. Ugyan csak szétosztották több más vezető egyházi személyiség írásos hozzászólását. A teljes üléseken a többi között ezeket a hozzászólásokat vitatják meg. A magyar küldöttség tagjai a bizottsági üléseken, csoportgyűléseken kifejtik majd a magyar egyházak álláspontját.

- Majam az arnoldshaini tanácskozás után a kelet-európai államok képviselőjeként résztveszek az egyházak nemzetközi ügyekkel foglalkozó bizottsága, a CCIA ugyancsak Nyugat-Németországban, a Karlsruhe közelében fekvő Herrenalban megrendezésre kerülő gyűlésen is. Itt kezdődik meg az arnoldshaini tapasztalatok feldolgozása. Bizom abban, hogy a két tanácskozás módot nyújt arra, hogy az egyes egyházak képviselőinek álláspontja közelebb kerüljön egymáshoz, s a világtanács munkássága is hozzájáruljon a népek és az egyházak közötti teremtő kapcsolatok kiépítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 7. 13 óra 40 perc

Az IBUSZ hétvégi különvonatai

1956. július 7.
Az IBUSZ július 14-15-én kétnapos kiránduló-
vonatot indít Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80 forint
részvételi díjjal. Július 15-én, vasárnap, egynapos kiránduló-
vonat indul Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Balatonalmádiba 20.80,
Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80 és Parád-fürdőre 25.50 forint rész-
vételi díjjal. A különvonatokra jelentkezni lehet hétfő reggeltől
csütörtökön délig az IBUSZ fiókrodájában. /MTI/

Olcsóbbodás a piacokon - Az árak alakulása június 30. és július 7.
között

1956. július 7.
A SZÖVOSZ vidéki árnyújtó szervei szorgalmasan
dolgoznak, hogy Budapest, a vidéki városok és iparvidékek lakossa-
gát megfelelő mennyiségű élelmiszerral lássák el. Ennek eredménye-
képpen például Budapesten az állami kiskereskedelmi boltokban,
a osarnokokban és a piacokon állandó árubeség mellett általában
jelentős olcsóbbodás tapasztalható. A piaci árak legutóbbi heti
mérlege így alakult:

	P i a c i á r a k:		
	VI.30-án	VII.7-én:	
ujbarsonya kg.....	2.80	2.20	Ft
makói vöröshagyma kg.....	2.80	2.20	"
főzőhagyma 10 szál as csomó	1.40	1.20	"
főzőhagyma 5 szál as csomó	0.80	0.60	"
főzőtök kg	0.90	0.60	"
salátának való uborka kg	4.60	3.20	"
kovácsolni való uborka kg	5.60	3.80	"
zöldbab és vajbab kg	4.80	2.80	"
zöldborsó kg	3.60	3.40	"
hegyespaprika drb	0.80	0.60	"
tölteni való drb.....	2.40	1.80	"
fejaskáposzta kg.....	1.80	1.60	"
málna kg	16.00-18.00	12.00-14.80	Ft
spanyolmogy kg.....	6.50-7.00	7-8	Ft

hólyagmogy kg	3.60-4.50	4.00-5.00	"
ribizli kg	7.80	6.00-6.40	"

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 7. 13 óra 40 perc

3600 százalékos teljesítmény örvénylő menetvágással

1956. július 7.

A MAVAG kísérleti üzemének dolgozói a napokban
ipari életünkben egészen szokatlan eredménnyel számolhattak be.
Örvénylő menetvágással belsőmenetes gyűrű megmunkálásánál a tech-
nológiai előírás szerinti 360 másodperces gépi időt 18 másodpercre
csökkentették. Maninger Ferenc esztorgályos munka közben nem egy-
szer tíz másodpercen belül is készre munkált egy-egy belsőmenetes
gyűrűt. Teljesítménye üzemszerű munkánál 3600 százaléknak felel
meg. Az örvénylő menetvágógép a nagy teljesítmény elérésénél
percenként 1900 fordulót tett. A vágókészekre "A" és "C" jelű
keményfémlapka volt szerelve. /MTI/

A budapesti fiatalok újabb csoportjai indulnak az árvizsújtotta
községekbe

1956. július 7.

Vasárnap és hétfőn a budapesti középiskolások
és ifjummunkások újabb csoportjai indulnak az árvizsújtotta közsé-
gekbe építőmunkára.

A DIZ budapesti bizottsága két Tolna megyei köz-
ségben - Páddon és Bogviszlón - szervezett tábort az ifju építők
számára. Páddra vasárnap 70 középiskolás, valamint a Telefonyárból
35 ifjummunkás indul kéthetes munkára. Bogviszlón a második csoport-
ban hétfőn kezdi meg az építést 60 diák.

A Mohács-szigeti újjáépítésre jelentkezett közép-
iskolások második csoportja vasárnap indul a táborba. Ide 150 tanu-
ló megy, köztük a Kim Ir Szen középiskolából 41 koreai diák. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 7. 73 óra/perc

A Magyar Földtani Társulat vándorgyűlése Miskolcon

1956. július 7.

A Magyar Földtani Társulat szokásos évi vándorgyűlését az idén Miskolcon rendezte meg. A vándorgyűlésen a földtani kérdésekkel foglalkozó intézmények és vállalatok küldöttei vettek részt, mintegy kétszázötvenen.

A vándorgyűlést pénteken délután nyitották meg, amikor is a borsodi barnaköszén medence földtani viszonyait, valamint a területet kitermelő Borsodi Szénbányászati Tröszt következő évi feladatait ismertették.

Szombaton, az ankét második napján, a résztvevők a helyszínen tanulmányozták a rudabányai vasérc- és a perkupai gipszanhidrit telepek földtani kérdéseit és közettani viszonyait. Az ismertetéseket bányajáras követte.

Vasárnap, a vándorgyűlés utolsó napján, a Bükk hegység kialakulását, valamint geológiai rétegvonalait vizsgálják. /MTI/

Aratják a búzát a dévodi árvízszüntette földeken

1956. július 7.

A bajai járás több községében már hozzáfogtak a buza aratásához. Garán a Fürst Sándor Tsz földjein két aratógép vágja az új kenyérnek valót. Megkezdték a buza aratását a bácsbokodi Szalvai Mihály Tsz földjein is. A dévodi egyéni/gazdák szombaton reggel az árvízszüntette területeken is hozzálattak a buza betakarításához. A termés közepes, a veszteség jóval kisebb, mint amennyire számítottak. A bajai Micsurin Tsz tagjai pénteken estig 10 holdról vágják le a búzát, az átlagtermés holdanként 16 mázsa. Rövidesen itt is hozzáfognak az árvízszüntette területek termésének betakarításához. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 7. 14 óra/perc

Közösen aratnak a makói Uj Barázda Termelőszövetkezeti Csoportban

1956. július 7.

A három éve alakult makói Uj Barázda Termelőszövetkezeti csoportban az elmúlt években alig akadt olyan munka, amit együttesen végeztek volna. Az idén azonban már közösen vetettek, fogasoltak, s most az aratás idején is kihasználják a közös munka előnyeit. Hat hold őszi őrjáukat így fél nap alatt vágják le, s hasonlóképpen vágják le 160 holdról a gazdag búzatermést. Nemrégiben hatalmas felhőszakadás volt a makói határban, s a víz elárasztotta a földeket, ezért gépekkel nem tudnak aratni. A termelőcsoportban a családtagok bevonásával 80 kaszásból hat brigádot alakítottak, s pár nap múlva munkához látnak. Ugy tervezik, hogy közös erővel veszteség nélkül három nap alatt learatják a búzát, ami 14 mázsa holdankénti átlagtermést ígér. /MTI/

Vitaminus ujdonságokat készít a Pósteleki Szövetkezeti Konzervgyár

1956. július 7.

A Pósteleki Szövetkezeti Konzervgyárban az idén 40 vagonnal több befőttet, dzsemet és főzelékkonzervet készítenek, mint tavaly. A háziasszonyok kedvelt ételizesítőjéből, a C-vitaminus paprikasűrítőményből /vitapric/ két és fél vagonnyit készítenek. Ezenkívül több ezer üveg vitaminpótló italt, üdítő paradicsomot gyártanak. /MTI/

"A szocialista ipar városrendezési kérdései"-ről

1956. július 7.

tart előadást Lux László építésügyi miniszterhelyettes július 11-én, szerdán 3/4 5 órakor az Általános Épülettervező Vállalat dísztermében /Krisztina körút 99./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 7. 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, szombaton délelőn: Ismét melegebb idő

Az Észak-Európán átvonuló ciklonok az óceáni légtömegeknek különböző hőmérsékletű hullámaival árasztják el szárazföldünk középső részeit, változékony időjárást okozva. Európa déli területein száraz, csendes, meleg az idő.

Hazánkban pénteken déli-délnyugati széllel fokozódott a meleg. A hőmérséklet országsszerte 28-31 fokig emelkedett. Este megélénkülő széllel időjárási front vonult át az országon. Többfelé hullott záporosó és tört ki zivatar. Mórton 33, kaposváron 20, Pápán, Záhonyban 18 mm eső esett. Hajnalban északkeleten 12-14, máshol 15-19 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokká, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. Időnként még élénk szél. A nappali felmelegedés fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 7. 14 óra 30 perc

Félelve a földrengés után

1956. július 7.

Januárban ritka elemi csapás sújtotta az ország egy részét: több Budapest-környéki községben, Taksóiban, Duna-haraszttiban, Szigetszentmiklóson, Alsónémediben lakóházakat döntött össze és rongált meg a földrengés. Az elemi csapás utáni napokban azonnal megkezdődött a helyreállítás munkája. Bár a februári szokatlanul kemény tél jelentős akadályozta az építők munkáját, a tavaszi időjárás beköszöntével erőteljes ütemben láttak hozzá a bajbajutottak megsegítéséhez. A földrengés okozta károk helyreállításának jellegi helyzetéről a következő felvilágosítást adták a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium lakásgazdálkodási főigazgatóságán:

- A földrengés után mintegy 5600 házon kellett kisebb-nagyobb javításokat végezni és 800 házat újjáépíteni. A sérült házak rendbehozatalát azonnal megkezdtek, s mihamarabb fordult az idő, 800 szakmunkás és segédmunkás, vasárnaponként pedig a károk helyreállításán. Munkáikat ütemterv szerint végzik. A cél az, hogy szeptember 30-ig minden bajbajutott család házáat, lakását rendbehozzuk. Az építkezés jó ütemben halad. A terveknek megfelelően eddig a károk 60 százalékát javítottuk ki: már 3200 házat tettünk lakhatóvá, 140 új házat építettünk és további 200 építését most végzik a kőművesek.

- A földrengés sújtotta lakosság nemrégiben jelentős kedvezményt kapott az államtól. A Minisztertanács elrendelte, hogy hasonlóan az árvíz sújtotta vidékekhez, nem kell az építkezés összegének 25 százalékát fedezni, hanem június 10-től 100 százalékos OTP-hitelt vehetnek igénybe a bajbajutottak. Ezzel a rendelkezéssel jelentősen megkönnyítették az építkezést. /MTI/

↳ társadalmi munkás dolgozik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 július 7

11 óra 30 perc

Fiatel mérnökök és technikusok érkeztek a Borsodi Szénbányászati Tröszt Üzemeibe

1956 július 7

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Üzemeiben a diplomatervek megvédése után 20 fiatal mérnök kezdte meg működését. Közülük 15 bányászati, 5 gépészetet irányítják. A fiatal mérnökök egyhónapos munkájukkal az "öregbányászok" elismerését is kivívták. Szabó László például a kondai bányászban a Gornyák-front munkáját vezeti. Nemcsak ő tanul a bányászoktól - de tanítja őket. Elérte, hogy a kombájnfront átszerelése csaknem két órával gyorsabb történik, mint korábban. Nagy elismeréssel szólnak Záhorozi László berentei Üzemmérnökről is, aki a beruházási, tervezési munkát is önállóan végzi már.

A bányamérnökök mellett 47 bányász-és közgazdász technikus is érkezett a borsodi széntröszt üzemeibe. Közülük többen terv-statisztikai, könyvelési beosztást kaptak. Így pontosabbá és gyorsabbá tették az ügyintézkést. /MTI/

Szecsödy Irén,

1956 július 7

a Magyar Állami Operaház művésznője Pozsonyba utazott, ahol július 8-án a Pillangó kisasszony /operában vendégszerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 július 7

11 óra 30 perc

Minőségi versenyt indítottak augusztus 20-án tiszteletére a halimbei bauxitbánya dolgozóit

1956 július 7

A halimbei bauxitbányászok több mint kétharmadát törlesztették eddig a rendkívüli téli időjárás következtében felhalmozódott adósságuknak. A második félévet ezzel az elhatározással kezdték, hogy a még hátralevő háromezer tonnát is mielőbb kitermelik, a javítják az érc minőségét.

Szilágyi Gábor, a halimbei bánya cseresi Üzemrészének "A szakma kiváló műszaki dolgozója" címmel kitüntetett vezetője kezdeményezésére a műszakiak augusztus 20-án tiszteletére minőségi versenyt indítottak. Ebben a minőségi mutatók olyan emelését vállalják, hogy a hatodik negyedévben a terv szerintnél tízezer tonnával több elsőosztályú ércet termelhetnek.

A cseresi Üzemrész dolgozóinak példájára a halimbei bánya mindegyik Üzemében elkészítették a telepítési és a minőségi térképeket, amelyek segítségével naponta tudják ellenőrizni a helyes vagy helytelen csepettelepítést, a változó keménységű és minőségű ércek leművelésének sorrendjét, legjobb módját.

A második félév első hetének eredményei szerint mindegyik Üzemrész a tervezettnél több elsőosztályú ércet szállított felszínre. /MTI/

Huszonöt borsodnádasdi hengerészbrigád hat hónap alatt több mint tízmillió forint értékű alapanyagot takarított meg

1956 július 7

A borsodnádasdi hengerészek az év első napjaiban "megtakarított anyagból teljesítsük túl a tervet" jelszóval anyagtakarékossági mozgalmat indítottak. A mozgalom félévi eredményét szombaton értékelték. A hat hónapra vállalt 300.000 forint helyett 516.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg. A hengerészek minden tonna finomlemez betétjét 10 kilóval csökkentették. A 25 hengerészbrigád között Kurtán Imre DISZ-brigádja érte el a legjobb eredményt. Anyagnormáját átlagosan három kilóval csökkentve, 58.000 forint értékű megtakarítással járult az Üzem eredményéhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 július 7

14 óra 40 percre

Épül a szatmári kisvasút

1956 július 7

Mintegy huszmillió forintos költséggel, új 760 milliméteres nyomtávú kisvasút épül Szabolcs megye szatmári részén. Az új vasútvonal építése a jánknejtisi nagyvasút állomásánál kezdődött, amely Darnó, Kisnamény, Csehólo, majd Kölcse-Szatmárcseke-Nagyer és Kisar községeket érintve halad Fehérgyermatig. Az összesen 70 kilométeres utszekasz 12 községet, több állami gazdaságot és sok szövetkezetet kapcsol be a vasúti forgalomba.

A Jánknejtis és Csehólo közötti 10 kilométeres utszekaszról eddig hat kilométer készült el. Ennek az utszekasznek az építése szeptember közepére fejeződik be úgy, hogy Jánknejtis-Darnó, Kisnamény és Csehólo között szeptember végén már megindul a személy- és gazdasági vasúti közlekedés. Akkorra felépül a kisnaményi és a csehóloi állomás is. A vasúttal egy időben épül a jánknejtisi vasúti átrekó állomás is.

A szatmári kisvasút a második öt éves terv végére készül el. /MTI/

Új cukrászati üzem Fonyódon

1956 július 7

A délbaletoni üdülők ellátásának megkönnyítésére Fonyódon új cukrászati üzem létesítettek. A korszerű gépekkel felszerelt üzem szombaton nyílt meg. Mintegy 35 vendéglátóipari üzem lát el, napi termelése meghaladja majd az 5000 darabot. /MTI/

Mekezdték a koreai exportáruk gyártását a Kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyárában

1956 július 7

A Koreai Népköztársaság háboru utáni ujjaépítéséhez nyújtott gazdasági segítség keretében a Kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyára 160 tonna különböző vasszerkezetet készít. Ezenkívül egy Koreában épülő festékgyár részére gyárt épületszerkezeteket, tartószerkezeteket, a gépek felállításához szükséges pódiumokat és több más berendezést, mintegy hárommillió forint értékben. A fontos exportcikkek gyártását már megkezdték. Szeptember végéig 100 tonna árut indítanak utazni Koreába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 július 7

14 óra 50 percre

Egy mizserfai bányalaktos országos jelentőségű ujtása

1956 július 7

A nógrádi szénmedence bányászati csodájára járnak Huszár Imre mizserfai laktos kis gépének, amelynek a "Farabló mindenest" név felelne meg a legjobban. A hátán könnyen hordozható, 36,40 kilós gép egyaránt alkalmas farabláshoz, keperőszelvények és egyéb berendezések vontatásához, valamint emelőderéként is. Megfizethetetlen előnye, hogy a kifejlesztett bányászati emeléstésánál és az ácsolatok kiszédésénél csaknem teljesen kiküszöböli a baleseti veszélyt.

A kis bányarobot-gép rendkívül egyszerű. Szerkezetét egy nagytejesítőnyű láncos csigasor és kétféle sebességre alkalmas fogaskerék-átvitel alkotja. A gép oldalán kiálló két tengelyvéget úgy képezték ki, mint a furók hátsó illesztési felületét és így ugyanazzal a közönséges furógéppel hajtják meg, mint amellyel a robbantólyukokat készítik. A gép teljesítménye meglepő és sok mászki ember is csak akkor hitte el teljesítményének a dereit, amikor személyesen győződött meg róla. A bányában a tengelytörés miatt leállt öt és fél tonna súlyu nagy rekodógépet másfél óra alatt vontattak el 120 méterre. Ez a munka 144 óráig tartott volna, ha emberi erővel végzik.

Patz Ferenc emeléstésőcsepető a gép kezelője - már semmi pénzért nem válna meg a géptől, amely nemcsak biztonságosabb, hanem könnyebb és gyorsabbá tette munkáját. A gyorsaságra például jellemző, hogy két óra alatt ráboltak ki 90 darab három méteres bányafát, ami kézi erővel 8 órát vett volna igénybe. Ezen kívül mintegy 40 százalékkal több bányafát tudnak megmenteni, mert ki tudják húzni az omladék alól ezeket a támfákat is, amelyeknek kirebulásáról ezelett lemondtak.

Huszár Imre bányalaktosnak sok segítséget nyújtott Havranek Tibor fiatal technikus is az ujtás kivitelezésében. A kiváló ujtó és segítőterse most úgy tervezi, hogy július 20-ig még két farabló mindenest készítenek a mizserfai bányára részére. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői pedig valamennyi bányászati üzemüket ilyen géppel kívánják felszerelni, ami ezért sem lesz nehéz feladat, mert egy-egy farabló gép ára mindössze 1300 forintra tehető. /MTI/

(kis)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 7. 14 óra 15 perc

Mit láthatunk a budapesti muzeumban és a kiállítási termekben?

1956. július 7.

Muzeumok

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetnek Muzeuma
/V. Kossuth Lajos tér 12./

A magyar munkásmozgalom története
Zalka Máté emlékkiállítás

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A magyar föld népeinek őstörténete
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
A magyar ifjúság a háadásért

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A fajok eredete és az ember származása
A föld és az élet fejlődéstörténete
Afrika élővilága - Ásványtani kiállítás
Gerinctelen állatok kiállítása

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget,
Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-17 óráig

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

A magyar állattenyésztés és
Gyógynövény és gombagyűjtés

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Erdőgazdaság - Vadgazdálkodási kiállítás
Hal- és nádgazdaság - Tíz év trófeái

Nyitva: szerdán és pénteken 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Iparművészeti Múzeum /IX. Üllői ut 33-37./

A kerámia története
Ujabbkori európai ötvösművészet.

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. július 7. 14 óra 15 perc

/Mit láthatunk...1.folyt./

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI. Sztálin ut 103./

Korea legrégebbi falfestményei c. kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépítőművészeti Múzeum /Hősök tere/

Régi külföldi kőptár
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton, vasárnap 10-18 óráig

Uj magyar képtár - Ferenczy, Izsó, Strobl emlékkiállítás
Görög-római kiállítás - Egyiptomi kiállítás
Modern külföldi képművészet

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépítőművészeti Múzeum Uj Magyar Képtára /V. Eötvös utca 16./

Bihari Sándor emlékkiállítás
Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Néprajzi Múzeum /Könyves Kálmán körút 40./

Magyar népviseletek története
Butorközpontok a XIX. században
Oceánia művészete

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-18 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /V. József nádor tér 7./

Mozart emlékkiállítás /1756-1956/
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /VI. Bajza utca 39./

Petőfi Sándor emlékkiállítás
József Attila emlékkiállítás
Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 10-18, vasárnap 9-14 óráig

Színháztörténeti Múzeum /Krisztina körút 57./

A magyar színészet hősi harca /1790-1849-ig/
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. július 7. 11 óra 5 perc

/Mit láthatunk...2.folyt./

Bajor Gizi Múzeum /Strömfield Aurél utca 16./

Jászai Mari, Márkus Emília, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

Vármúzeum /Szentháromság utca 2./

A Budai Vár

Nyitva: vasárnap 9-17 óráig

Középkori Kémléktár /Halászbástya/

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig

Budapesti Történeti Múzeum Űkori Osztálya /Kiscelli utca 108./

Budapest 1686-1848-ig

Budapesti városképi ábrázolások a XIX. század második felében

Budapesti műemlék- és épületszobrászat a XVIII. századtól a XIX. század első feléig

"A budapesti hidak újjáépítése" kiállítás

Nyitva: vasárnap 9-17, hétköznapokon - hétfő kivételével - csoportos látogatók részére 9-17 óráig

Aquincumi Múzeum /III. Szentendrei ut 193./

Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Táborvárosi Rommúzeum /III. Korvin Ottó ut 63./

Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Földalatti Múzeum /V. Március 15. tér./

Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Hadtörténeti Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 40./

Hazánk haladó katonái hagyományai

Fegyvertörténeti kiállítás

Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Nagytétényi Kastélymúzeum /XXII. Kastélymúzeum utca 9./

Magyar butorok a XVIII.-XIX. században

Európai butorok a XV.-XVIII. században

Nyitva: vasárnap és szerdán 11-19, szombaton 15-19 óráig
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. július 7. 15 óra 15 perc

/Mit láthatunk...3.folyt./

Postamúzeum /XII. Várlok utca 24./

A posta, táviró, távbeszélő és rádió történeti fejlődése
Magyar posta-térkép kiállítás

Nyitva: szerdán és munkaszüneti napokon 9-14 óráig

Csoportos látogatás előzetes bejelentésre. Tel. fon: 352-721.

Pestszéchenyi Múzeum /XX. Kossuth Lajos u. 39./

Helytörténeti kiállítás

"Masszi országok - idegen népek" néprajzi kiállítás

Nyitva: szerdán és vasárnap 11-19 óráig

Kiállítások

Műcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37./

Medgyessy Ferenc szobrászművész gyűjteményes kiállítása

Leonardo da Vinci kiállítás

Nyitva: 10-20 óráig /jul.8-án zárul/

Nemzeti Szalon /V. Engels tér/

IV. Magyar karikaturakiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Fényes Adolf terem /VII. Rákóczi ut 30./

Pirk János festőművész kiállítása

Nyitva: 11-19 óráig /jul.8-án zárul/

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./

Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 10-14.30 óráig

A Képzőművészeti Alap képcsarnokai Lenin körüti bemutatóterme

/VI. Lenin körút 63./

Nyitva: hétköznapokon 9.30-18.00, szombaton 9.30-14.30 óráig.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. július 7.

15 óra/perc

A hét könyvei

1956. július 7.

Akadémiai Könyvkiadó

Tanulmányok Budapest múltjából. 11. Szerk. a
"Budapest története" szerkesztőbizottsága. 450 o.
18 t. 9 mell. /Budapest város történeti monográfiái
17./ -- 120.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Ignác Rózsa: Az igazi Ibrinkó. Tündérmesék, csodás
történetek. 157 o. 4 t. -- 12.-

Jankovich Ferenc: Szalmapapucs. Verses képek. 57 o. -- 14.-

Juhász Gyula Válogatott versei. 239 o. /A magyar
költészet gyöngyszemei/ 6.- 10.-

A sport ifjú mestere. A DISZ KV. Úttörőosztály
irányításával írta Béni Miklós, Borsós Jenő stb.
280 o. /Úttörőpróbák könyve/ 4.- --

Széposke. Francia mese. Átdolg. Rónay György. 15 o.
/Mese-mondé kiskönyvtár 5./ 1.20 --

Sztrókey Kálmán: Kémiai kísérletek. 296 o. -- 17.-

Zsitkov: Maki és más történetek. 42 o. /Kispajtások
mese könyve/ 2.- --

Katonai Kiadó

Kovai Lőrinc: Ítélet esztendeje. Regény. 681 o. -- 36.-

Képzőművészeti Alap

Németh Lajos: Hollósy Simon és kora művészete. 161 o.
35 t. -- 52.-

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. július 7.

15

15 óra/perc

A hét könyvei...1.folyt./

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Erdei bál. Képek. A verseket írta Hegyhát
Judit. 12 o. /Leporello/ -- 12.-

A hatályos anyagi büntetőjogi szabályok hivatalos
összeállítása. Közzéteszi az Igazságügy-
minisztérium. 314 o. 12.- --

Kincskeresők. Kifestőkönyv. 20 o. 4.90 --

Magvető Könyvkiadó

Urbán Ernő: Három film. Tűzkereszttség. - Vihar. -
Hintónjáró szerdem. 226 o. 8 t. -- 17.-

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Andrási János: Kéveköteő aratógépek. 78 o. /Mező-
gazdasági gépek kezelése és használata 6./ 6.- --

Erdészeti kézikönyv. Szerk. Madas András, Munka-
társak Babos Imre, Jabláczy Sándor stb.
375 o. 3 t. -- 45.-

J. Horváth László: Malacnevelés. 2. átdolg. kiad.
98 o. 4 t. 7.50 --

Kovács Gyula: Háziállatok anatómiájának atlasza.
Munkatársak Glósz László, Guzsál Ernő. 2. át-
dolg. és bőv. kiad. 416 o. -- 115.-

Az új út útján. Irodalmi riportok. Szerk. Gulyás
Pál, Lónárt Gábor. 407 o. 16 t. -- 16.-

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. július 7.

1 óra 15 perc

/A hét könyvei...2.folyt./

Műszaki Könyvkiadó

Heller Ándor - Vámos László: Színes fényképezés. 111 o. 15 t.	-. -	32.-
Hellebronth Antal - Lontai László: Villamos el- osztóművek karbantartása. 206 o. 3 mel l.	36.50	-. -
Sziklai Dezső: Exponáljunk helyesen! 106 o. /Fotósorozat 5./	6.50	-. -

Művelt Nép Könyvkiadó

Bábszínpad 27. 91 o.	7.-	-. -
Gárdonyi Géza: Annuska. Színmű. 102 o. /Népszerű drámák 25./	-. -	10.-
Heine napjai. Levelek, cikkek, beszélgetések. 289 o. 8 t. /Aurora 3./	-. -	18.-
Kováts Ferenc: A tüdőgümőkór. 2. átdolg. kiad. 399 o.	-. -	79.-
Lelong - Lancrey-Javal: Mágikus Kordillerák. 219 o. 10 t. /Világjárók 3./	-. -	20.-
Simon Blanka: Házi mindentudó. 183 o.	10.-	13.-
Vipper: Róma és a korai kereszténység. 299 o.	-. -	33.-

Sport Könyvkiadó

Asztalos Lajos - Bán Jenő: A sakkjáték elemei. 3. rész. 2. kiad. 104 o.	9.-	-. -
Gáll Endre: Vitorlás. Versenyszabályok, szabály- magyarázatok. Taktikai megoldások. 248 o. 2 t.	18.-	-. -
Kerecsi Endre - Sárkány István: A labdarúgó erón- léte. 79 o.	7.-	-. -

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. július 7.

1 óra 15 perc

/A hét könyvei...3.folyt./

Szépirodalmi Könyvkiadó

Balzac: Gobseck. - Facino Cane. - A vörös kocsmá és Pierre Grassou. Elbeszélések. 199 o. /Gecső könyvtár 1956. 28./	3.-	-. -
Petőfi Sándor Összes költeményei. 1-2. kötet. 656, 751 o. /Ibliapapír/	-. -	60.-

Szakra Könyvkiadó

Gaál Endre: A szegedi munkásság harca a Tanácsköz- társaságért 1917-1919. 231 o.	15.-	-. -
Grecsev: A dollár terjeszkedése Latin-Amerikában. 286 o.	-. -	22.-
Marx-Engels: Levelek "A tőké"-ről. Gyűjtemény. 379 o.	-. -	24.-
A mezőgazdaság időszerti kérdései Lengyelországban. /Cikkgyűjtemény/ 279 o.	14.-	-. -
Nehru: Önéletrajz. 695 o. 1 t.	-. -	43.-

Tankönyvkiadó

Gyöngye - Zsitomirszkij: Geometriai feladatgyűjte- mény. 363 o. /Szocialista nevelés könyvtára 121./	25.-	-. -
Dreiser: A csapda. - Szabadulás. Elbeszélések. 97 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/	6.-	-. -
Fjodorov: A kőhegyek ura. Regény. 400 o.	-. -	23.50
Goethe: Faust. 2. rész. 357 o.	-. -	20.-
Shaw: Pygmalion. Színmű. 127 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/	7.50	-. -

/MTI

B. 32. kiadás 1956. július 7.

15 óra 50 perc

Megszűnt a bélyegzőkártya - kevesebb a késés

1956. július 7.

A Sztálin Vasmű üzemében a közelmúltban 234 olyan javaslatot fogadtak el, amelyeket a bürokratikus ügyintézés megszüntetésére tettek a dolgozók. Ezeket felsőbb szervekhez továbbították, néhányat azonban már be is vezettek az üzemekben. A villamos javítóműben és az erőműben július 1-ével megszüntették a bélyegzőkártya használatát.

A villamosjavító dolgozói azelőtt sem tartoztak a fogymezetlen üzemek közé, bár többször előfordult, hogy a villanyszerelők, a tekercselők, a motorszerelők vagy a lakatosok 10-15 percet késtek. Július 1-étől, amióta bélyegzőkártya nélkül kezdenek, műszakkezdés előtt minden dolgozó pontosan jelentkezik művezetőjénél. Az első hét tehát meghozta a várt eredményt: a késések teljesen megszűntek. Kevesebb a késés az erőműben is. /MTI/

Benke István szedresi traktoros már 1600 holdat kapált géppel

1956. július 7.

A gépállomások traktorosainak kapálási versenyében változatlanul Benke István, a Szedresi Gépállomás dolgozója vezet, aki már megkapálta az 1600-ik holdat. Jóval túlszárnyalta az 1000 holdas teljesítményt Lőrincz László, a Kiskunfélegyházi Gépállomás traktorosa is. A gépi kapálásban Komárom megye traktorosai dolgoztak a legjobban, de jól teljesítették növényápolási tervüket Nógrád, Tolna és Vas megye gépállomásai is.

Az aratásban Bódi Sándor jászberényi és Grábóczi Gyula gödöllői kombájnos vezet, míg az aratógéppel dolgozó traktorosok közül Demeter Valér /Szentendre/, Tihonics István /Kecskemét/ és Farkas János /Kiskunmajsa/ érte el a legjobb eredményt. /MTI/

B 33. kiadás

1956 július 7 15 óra 50 perc

Hét ország szakembereinek megállapodása a kukorica betakarításának gépesítéséről

1956 július 7

Hét ország szakemberei tanácskoztak Budapesten a kukorica betakarítás gépesítéséről. Az ankéton a magyar szakembereken kívül résztvettek a Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Bulgária és a Német Demokratikus Köztársaság küldöttei. A tanácskozás befejezésekor a küldöttek jegyzőkönyvet irtak alá, amelyben a kukorica betakarítás gépesítésével kapcsolatban szoros együttműködést határoztak el. A berlini nemzetközi gazdasági megállapodás alapján a következő esztendőben Magyarország és Románia gyűjtje a kukorica betakarításához szükséges gépeket és most megegyeztek abban, hogy ezeket a gépeket a szovjet KU-2-típusú kukoricakombájn és az SZK-2-8 típusú silókombájn elvei alapján fejlesztik tovább. A hét ország szakembereket cserél egymással, átadják tapasztalataikat, hogy már a jövő esztendőben jól használható, a helyi adottságoknak megfelelő gépeket állíthassanak a kukorica-termesztés szolgálatába.

Elhatározták ezt is, hogy a jövő év első felében Romániában ismét tanácskozásra jönnek össze, ahol a kukorica-termesztés egész folyamatának komplex gépesítését vitatják meg. /MTI/

Bálint György emlékünnepe

1956 július 7

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége Bálint György, a kiváló publicista születésének 50. évfordulója alkalmából az Újságíró Klubban július 9-én, hétfőn délután 6 órakor megemlékezik életéről és munkásságáról. Demeter Imre újságíró mond emlékbeszédet. Közreműködik Mikes Lilla előadóművész és Dékány László színművész. /MTI/

Az év első felében jó eredményeket értek el a dolgozók a gyártmány- és gyártásfejlesztésnél

1956 július 7

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének országos gyártmány- és gyártásfejlesztési bizottsága szombaton értékelt a gyártmány- és gyártásfejlesztés első félévi eredményeit, s megvitatta a további teendőket.

A Diósgyőri Gépgyárban - mondta Terján Oszkár, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Nemzetközi Társaságok Osztályának vezetője - nyolc brigád foglalkozik a gyártmányok korszerűsítésével. Az év első felében a PN 2 bukóprás önköltségét gépenként csaknem 5000, a PN 4 típusu bukóprás önköltségét pedig 16.000 forinttal csökkentették. Az 1300-as típusu kerusszel-észtegpad gyártásánál még ennél is jobb eredményt értek el, mert itt az előállítási költséget gépenként 105.000 forinttal mérsékeltek. Az LSU 16 típusu olló nemrégiben még nem volt exportképes. A gyártmányfejlesztés eredményeként ma már olyan gépeket állítanak elő, amelyeket a külföld szívesen vásárol. A diósgyőriek a teherautó tengelyek készítésénél a gyártásfejlesztés eredményeként az év első felében félmillió forintot takarítottak meg, további 200.000 forint költségsökkentést értek el a szerszámgépeknél.

A múlt év elején - mondta Redői János, a Fémáru- és Szerszámgépgyár főkonstruktőre - még magunk se hittük, hogy ilyen nagy eredményeket lehet elérni a gyártmányok korszerűsítésénél. Az MVE 280-as esztergogépünk előállítási ideje a múlt év első negyedében még 2300 óra volt. Az év első felében ezt az időt 1555 órára csökkentettük.

A gyártmány- és gyártásfejlesztés terén a fel-szülők példaként állították a KGM Gépipari Igazgatóságát. Az igazgatóság felügyelete alá tartozó vállalatoknál ebben az évben 18-30 százalékkal csökkentik a szerszámgépek előállítási idejét.

Többen szavazták, hogy a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom széleskörű elterjesztése érdekében a Kohó- és Gépipari Minisztérium egyes iparigazgatóságai nem fejtenek ki kellő erőfeszítést. Hasonló hiba tapasztalható a műszaki propagandánál is. A napi sajtó és a műszaki lapok nem ismertetik eléggé a dolgozók eredményeit a gyártmány- és gyártásfejlesztésnél és nem bírálják a kétségtelenül mutatkozó hiányosságokat. A minisztériumnak - mondták - nagyobb erkölcsi és anyagi megbecsülésben kell részesíteni azokat a munkásokat és műszaki dolgozókat, akik a gyártmányok korszerűsítésével a gyártás tökéletesítésével sokmillió forintot takarítottak meg és tevékenységükkel hozzájárulnak a magyar szerszámgép és gépipari jó hírnevének öregítéséhez. /MTI/

Julius 7-ig tiz állami gazdasági kombájnvezető takarított be ezer mázsánál több gabonát

1956 július 7

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyé már az aratás első szakaszában az öszi árpa betakarításánál is jó eredményre vezetett: július 7-ig tizen takarítottak be ezer mázsánál több gabonát.

A kombájnvezetők versenyében a jelenlegi sorrend a letakarított holdak és az arról elcsépeelt gabona mennyisége alapján a következő:

- 1./ Szegedi Pál, Dánszentmiklósi Állami Gazdaság, 90 holdról 1574 mázsa,
- 2./ Fekete József, Sárosi Állami Gazdaság, 102 holdról 1331 mázsa,
- 3./ Horváth Gergely, Vecsési Állami Gazdaság, 101 holdról 1275 mázsa,
- 4./ Kutesi János, Surjáni Állami Gazdaság, 101 holdról 1152 mázsa gabonát aratott és csépeelt. /MTI/

Hegel főművének,

1956 július 7

A logika tudománya című munkájának első kötetét november közepére, a nagy filozófus halálának 125. évfordulójára magyar nyelven megjelenteti az Akadémiai Kiadó. Hegelnek ez a munkája eddig magyar nyelven nem jelent meg.

Ugyancsak az évforduló alkalmából Hegel tanulmánykötetét is közreadnak. A kötetben Lukács György, Fogarasi Béla, Szabó Imre akadémikusok és mások foglalkoznak Hegel filozófiájának különböző oldalával. /MTI/

B 36. kiadás 1956. július 7. 45 óra 15 perc

Németnyelvű könyv jelenik meg Aquincumról

1956. július 7.
Az Akadémiai Kiadó a harmadik negyedévben német nyelven megjelenteti Szilágyi János Aquincumról szóló, magyar nyelven a tavasszal kiadott munkáját. A díszes kiállítású, sok színes ábrával tarkított német kiadás az ideai ásatások legújabb eredményeit is ismerteti. /MTI/

A Német Tudományos Akadémia

1956. július 7.
i Bc/Szl/Gy Li H. Berlini Leibniz ünnepségén a Magyar Tudományos Akadémia képviselői között Ligeti Lajos elnök és Moravcsik Gyula akadémikus vészt részt. /MTI/

Meanyílt a zalaezerszegi strandfürdő

1956. július 7.
Szombaton délután ünnepélyesen nyitották meg Zalaegerszeg a Dunántul egyik legnagyobb és legkorszerűbb strandfürdójét. /MTI/

Uttörő sátor-tábor nyitották Egerben

1956. július 7.
Szombaton Egerben a városi DISZ-és a Hazafias Népfrontbizottság a Népliget évszázados fái alatt hathetes uttörő sátor-tábor nyitott a városi és a környékbeli uttörők részére. A táborban 350 uttörőt tudnak kényelmesen elhelyezni. /MTI/

B 37. kiadás 1956. július 7. 15 óra 15 perc

Befejeződött a Vas megyei népitáncos ifjuság tábora

1956. július 7.
A Vas megyei Velem községben nyolcnapos tábora során vettek részt a népművészet szépségei iránt érdeklődő gimnazisták, tanítóképzősök és a közgazdasági technikumok hallgatói. A táborban a diákok megismerték népművészetünk értékeivel, s főként a népi tánc hagyományával. Naponta több órán át gyakorolták a népi táncokat, ezekről szakelőadásokat hallgattak, de jutott idő sok kirándulásra is. A hasznos foglalkozásokkal eltöltött üdülés eredménnyel járt. Hatvannégy fiatal fiú és leány vált aktív művelőjévé, terjesztőjévé a magyar népművészetnek. /MTI/

Csehszlovák és magyar fiatalok találkoztak Diósgyőrben

1956. július 7.
A miskolci Zalka Máté Gépipari Technikum DISZ-szervezetének meghívására a kassai gépészeti és elektrotechnikai ipariskola tanára és 110 tanulója nyolcnapja Magyarországon tartózkodik. A kassaiak ellátogattak Budapestre, a Balatonra, szombaton pedig megtekintették a diósgyőri Lenin Kohászati Műveket és a DÍMÁVAG Gépgyárat, ahol a diósgyőri üzemek DISZ-szervezeteti látták vendégül őket.

A miskolci gépipari technikum 120 tanulóiból, illetve tanárból álló csoportja július végén - a kassai gépészeti iskola vendégeként - nyolcnapos tartózkodásra Csehszlovákiába utazik. A miskolciak öt napot töltenek a Magas-Tátrában, három napig pedig aassa és környéke nevezetességével ismerkednek. /MTI/

Országos fényképkiállítás Győrött

1956. július 7.
A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár fotóköré augusztus 20-tól 31-ig országos művészi amatőr fényképkiállítást rendez a Győri Múzeumban. A képek beadási határideje július 16. /MTI/

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója a belviz-helyzetről

1956 július 7

Az ország különböző vidékén rendkívül erőfeszítéseket követel a belvizek elleni védekezés. Ezzel kapcsolatban az Országos Vízügyi Főigazgatóság a következő tájékoztatót adta a Magyar Televízió rövide munkatársának:

- Néhány éve az átlagosnál csepedekesebb esztendők követik egymást. Már a múlt év tavaszi hónapjaiban általában átlagon felüli volt a talajvíz szintje, majd a nyári hónapok átlagkörüli értékei után, tavaly szeptembertől kezdve, tartósan ismét az átlagos fölé emelkedett. A csepdekot a talaj csak kisebb mértékben tudta befogadni. A tavaszi-jeges árvíz elleni küzdelemmel egyidejűleg, különösen a Duna-Tiszeköz délkeleti részén és az Alföldön, a belvizek ellen is védekezni kellett. A márciusi, több mint egymilliárd köbméter belviz egynegyedét szivattyúzással, háromnegyed részét pedig, - a Tisza és mellékfolyóinak kedvező elcsenyebb vízállása folytán - közvetlen levezetéssel, április közepére sikerült gyakorlatilag teljes egészében eltávolítani. A belvizek levezetésével 180.000 holdon idejében indulhatott meg a talajművelés és többszáz tervre menekült meg a pusztulástól.

- Június második felében több helyen ismét rendkívüli - egy-egy napon helyenkint - 70-100 milliméter körüli - esők voltak. A Körösvölgyben 17-20 között - három nap alatt - összesen mintegy 100-130 milliméter csepdek hullott, amelyet a vízzel telített talaj már nem tudott befogadni. Az esős napok után Békés és Csongrád megyékben mintegy 80.000 holdon állt a víz.

- A termés megmentése érdekében a belvizeket a lehetséges legrövidebb idő alatt le kellett vezetni. A vízügyi szervek, a pártszervezetekkel és a tanácsokkal együttműködve éjjel-nappal irányították a belvizvédelmi munkákat. /folyt. köv./

/Az Országos...folyt.

A kubikos-brigádok, termelőszövetkezetek és dolgozó parasztek erőfeszítését, a szivattyutelepek és többszáz hordozható szivattyú állandó üzeme támogatta. Szívós munkával, le nap alatt 70.000 hold szabadult fel a belvizek elől.

- A legmélyebb fekvésű területekről még folyamatban volt a vizek eltávolítása, amikor július 3-án és 4-én újra hatalmas felhőszelekadásos esők hullottak le - különösen Békés és Csongrád megyére. A két nap alatt leesett csepdek összmennyisége egyes területeken ismét meghaladta a 100 millimétert, s a zivatarok heves-ségére jellemző, hogy néhány helyen két óra alatt 50 millimétert is elért. A szokatlan nagyságu esőzés következtében Békésben és Csongrád keleti-délkeleti részén mintegy 30.000, a Duna-Tiszeközén és Hajdu megyében körülbelül 10.000 holdon jelentkeztek belvizi elöntések. A felőbbi eltávolításán több mint kétezren dolgoznak, a napenkinti szivattyúzási teljesítményt pedig az állandó szivattyutelepeken és a már eddig is működő hordozható szivattyúkon felül újabb felszerelés, vagy szállítás alatt levő kisebb-nagyobb szivattyúk teljesítménye fokozza. Ma már ismét 80 szivattyutelep és 150 hordozható szivattyú működik és a naponta szivattyúzott víztömeg eléri a 9-10 millió köbmétert.

- A vízügyi szervek ugyanakkor lehetőség szerint természetesen résztvesznek a tanácsoknak abban a helyi vízfelhárítási munkájában, amelyet a kisebb vízfolyások, patakok nagy esőzések okozta kiáradása tesz szükségessé. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1956 július 7

1 1/2 óra 5 perc

Értelmiségi klub nyílt Nagykanizsán

1956 július 7

Nagykanizsán élénk kulturális élet. Gyakran tartanak előadásokat, vitáesteket, ankétokat. Megrendezéseiket azonban eddig megnehezítette a megfelelő helyiség hiánya. A TIT megyei szervezete szombaton megalakította a Tárulat nagykanizsai városi és járási osztályát, s ugyancsak szombaton értelmiségi klubot is nyitottak. A klubot a városi tanács ajánlotta, az értelmiségi dolgozóknak izlésesen butorozva, rádióval, zongorával felszerelve. /MTI/

Hatvantagegú román küldöttség érkezett Berettyóújfaluba

1956 július 7

A berettyóújfalusi járás sportolói egy hónappal ezelőtt a nagyváradai járás meghívására bereti találkozókon és sportversenyen vettek részt. A nagyváradai látogatás viszonzására szombaton délben hatvantagegú román sportkúldöttség érkezett Berettyóújfaluba - a nagyváradai járás legjobb labdarúgói, atlétái, röplabdázói.

A berettyóújfalusi járási tanács nagytermében Rácz Sándor, a járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte meleg szeretettel a vendégeket. Elezsin Ilona, a nagyváradai járás néptanácsának elnöke mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért.

Vasárnap Berettyóújfaluban egésznapos sportversenyt rendeznek a nagyváradai és a berettyóújfalusi járás legjobb sportolójának részvételével. A román vendégek hétfőn Debrecenbe, majd Hajdusoboszlore látogatnak, s este indulnak vissza Romániába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1956. július 7.

1 1/2 óra 10 perc

Július 11-én kóthetes franciaországi vendégszereplésre indul az Építők Központi Táncegyüttese.

1956. július 7.

A nizzai városi tanács meghívására az Építők Központi Táncegyüttese résztvesz a francia nemzeti ünnep alkalmából Nizzában rendezendő nemzetközi népművészeti

Szombaton az Építők Rózsa Ferenc művelődési házában sajtófogadáson ismertették az együttes franciaországi útját. Falvai Károly, az együttes művészeti vezetője és koreográfusa elmondta, hogy a zenekarral együtt 24 tagból álló együttes, - amely múlt év őszén Ausztriában, az idén tavasszal pedig Csehszlovákiában szerepelt nagy sikerrel, - július 11-én indul Franciaországba, hogy résztvegyen a július 14-i nizzai nemzetközi népművészeti ünnep és falvonuláson. Ezt az ünnepséget a francia nemzeti ünnep alkalmából minden évben, immár huszonegyedszer rendezik meg. Ez az első alkalom, amikor népi demokratikus ország művészegyüttese is szerepel az ünnepségen. A zenekar vezetője Sivó József, aki az idei Prágai Tavasz nemzetközi zenei meghódversenyén III. díjat nyert. Az együttesrel utazik Karsics Anka fiatal énekművész is. A nizzai vendégszereplés után Le Cannetben és Le Biot-ban lépnek fel, majd július 26-án indulnak vissza Budapestre. /MTI/ /seregszemlén

Jobb utazási kedvezmény a pedagógusoknak

1956. július 7.

A Pedagógusok Szakszervezete javaslatára a Közléki és Postaügyi Minisztérium szabályozta a pedagógusok 50 százalékos utazási kedvezményét. Ezen rendelkezés értelmében, hogy a pedagógusok hazánkat jobban megismerhessék, júliusban és augusztusban - a nyári tanítási szünet alatt - három alkalommal történő utazásra 50 százalékos vasuti kedvezményben részesülnek.

/Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. július 7.

17 óra 21 perc

/Újabb utazási kedvezmény...folyt./

A rendelkezés július 1-ével lépett hatályba. Az utazási kedvezményhez szükséges igazolványokat Budapesten /VIII. Kerepesi út 3./, Szegeden, Pécsen, Szombathelyen, Miskolcon, Debrecenben a MÁV igazgatóságainak menetkedvezményi csoportjánál kell megváltani. Az iskola igazgatója az igénylő pedagógusok nevének feltüntetésével küldi meg a fenti igazgatósághoz az igényeket.

A háromszori 50 százalékos utazási kedvezmény a családtagokra nem terjed ki. Továbbra is igénybe vehetik a pedagógusok és családtagjaik az évenkénti egyszeri 50 százalékos utazási kedvezményt, mint szakszervezeti tagok. /MTI/

Az őszi feladatokról tárgyalt a XI. Országos Vasutüzemi Értekezlet

1956 július 7

Szombaton az Építők Rézsa Ferenc Művelődési Házában tartották a XI. Országos Vasutüzemi Értekezletet. A megbeszélésen több mint hatszáz, a közlekedés vezetőin kívül a legjobb vasutasok vettek részt. A tanácskozást Csenádi György, a Magyar Államvasutak vezérigazgatója nyitotta meg, majd Debrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter mondott beszédet. Bevezetőjében kiemelte, hogy az őszi "csúcsforgalom" szét törölni kell a vasutasok szótárából. Az idén minden hónapban az őszi nagy feladatokhoz hasonló munkát végeztek a vasut dolgozói. Naponta 14,500 - 14,800 kocsi rektak meg. A forgalom egyre emelkedik, de egyenletesen oszlik meg. Ezt az ipar egyenletesebb termelése, a fokozódó építési tevékenység és az import-export-szállítások fejlődése eredményezte. A következő hónapokban ezekhez a feladatokhoz jön még a várható mezőgazdasági termelésünk áruszállítása. Így tehát napi 15,500, sőt 16,000 kocsi rakodására kell számítani a vasutnak.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1956 július 7

17 óra 55 perc

/Az őszi feladatokról...folyt

A nagyobb őszi szállításokat a meglevő kocsi-parkkal csak úgy tudjuk biztosítani, ha többek között lényegesen csökkentjük a kocsifordulók idejét. Országos átlagban szeptemberben 3,4, októberben és novemberben pedig 3,2 napos kocsifordulót kell elérnünk.

A műhelyi szolgálatnak rövid időn belül kitűnő állapotban kell biztosítani a szükséges mozdonyokat, tehervonatokat. Ennek érdekében jelentősen csökkenteni kell a javítási időt. El kell érni, hogy szeptembertől fővizsga miatt egyetlen mozdony se kerüljön ki a forgalomból.

A vontatási szolgálatnak a mozdonyok fűtőházban tartózkodási idejét a legrövidebb időre kell csökkenteni. Biztosítani kell minden körülmények között a kész tehervonatok elé a mozdonyokat. Az utóbbi időben kissé visszaesett tulsúlyos mozgalmat ismét széles körben kell alkalmazni. A villamos mozdonyokat a nemzetközi forgalmat kivéve, tehervonatok továbbítására kell felhasználni.

A forgalmi szolgálat dolgozóinak mindenekelőtt a vonatok állomási tartózkodási idejét kell minél jobban csökkenteni. A vontatási szolgálattal együttműködve el kell érniük a tehervonatok utazási sebességének fokozását. A villamos mozdonyokat - most már Hegyeshalomtól - hatvanig lehetőség van rá - minél jobban ki kell használni.

A kereskedelmi szolgálatnak tovább kell gyorsítani a ki- és berakásokat. Ennek érdekében fokozottabban kell bevezetniük a vasárnapi rakodást.

A pályafenntartás dolgozóira most az a feladat vár, hogy megszüntessék a lassu jeleket. El kell érniük, hogy vágányzár nélkül is gyorsan, a forgalom akadályozása nélkül végezzék a javítási munkákat.

Külön hangsúlyozta, -bár az eddigi őszi forgalmi megbeszéléseken munkájukról nem volt szó - a nemzetközi osztály feladatait. A növekvő import-export szállítások és a három-négy-szeresére emelkedett átmenőforgalom zavartalan lebonyolításához nagy szükség van jó munkájukra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 július 7

14 óra 55 perc

/Az őszi feladatokról...2.folyt/

Ezután megkezdődtek a hozzászólások.

Bogyó Géza, a vasut politikai főosztály vezetője a vasuti párszervezetek feladatairól beszélt, s a kommunisták példamutató nevelő munkájára hívta fel a figyelmet.

Feleki Pál, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese az üzemi bizottságok munkáját vázolta. A tanácskozáson felszólalt Endrédi László, a Fejér megyei pártbizottság képviselője is.

Ezután a tanácskozáson résztvevők együttesen mentek el a budakeszi MÁV gyógyintézet avatására. Délután a vasut különböző szakszolgálati ágainak képviselői külön értekezleten beszélték meg a tanácskozáson elhangzott feladatokat és ennek alapján határozatot hoztak az őszi forgalom előkészítésére és zavartalan végrehajtására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 július 7

19 óra perc

A pécsi fiatalok célja: kulturális és sportkapcsolatok megteremtése a jugoszláv fiatalokkal - DISZ nagyaktívá ulés Pécsen

1956 július 7

Pécsen szombaton mintegy 250 ifju vezető, valamint társadalmi szervezet és üzemi képviselőinek részvételével nagyaktívá-ülést rendezett a DISZ városi bizottsága. A tanácskozáson az ifjuság helyzetét és munkájának megjavítását vitatták meg.

Pusztai József a városi DISZ vb titkára számolt be Pécs ifjuságának eredményeiről. Jelenleg több mint 10.000 tagja van a DISZ szervezeteknek, kilenven ifjúsági brigád dolgozik az üzemekben, s az elmúlt másfél év alatt jelentősen csökkent az igazolatlan műszakulások száma.

Részletesen foglalkozott a DISZ-munkában mutatkozó hiányosságokkal, s ismertette azokat a terveket, munkamódszereket, amelyekkel a hibákat javíthatják. A pécsi üzemekben is elterjesztik többek között az "ezerszemű órs"-mozgalmat. Létrehozzák a DISZ-vezetők klubját. Az ifjuság életkörülményeivel, érdekvédelmével foglalkozó csoportokat alakítanak. Megvalósítják Pécs fiataljainak régi óhaját: az önálló művelődési otthont, amelynek munkájához a pécsi írók, művészek segítségét kérik. A tervek szerint feldolgozzák a pécsi KMSZ történetét is. A város ifjusága társadalmi munkával elősegíti, hogy két, vagy háromemeletes lakoházat építsenek az ifju házásoknak. Ugyancsak segédkeznek Pécs hőerművének építkezésénél is szombatvesárnaponként.

Fontosnak tartja Pécs ifjúsága, hogy a szomszédos Jugoszlávia, közelebbről Eszék város fiataljaival kulturális és sportkapcsolatot teremtsen.

A tanácskozás résztvevői sok hasznos javaslatot tegyéltek ki a városi DISZ-bizottság terveit, amelyekkel az elkövetkező napokban széles körben megismertetik a város fiataljait. /MTI/

B 46. kiadás 1956. július 7. 19 óra 10 perc

Felavatták a budakeszi MÁV tudógyógyintézetet

1956. július 7.

Budakeszin több mint 27 millió forintos költséggel korszerű tudógyógyintézetet építetettek a MÁV Magasépítési Főnökség dolgozói. A 240 ágyas, tágas, három emeletes, a legkorszerűbben berendezett szanatóriumot szombaton ünnepélyesen adták át rendeltetésének.

Feleki Pálnak, a Vasutas Dolgozók Szakszervezete elnökhelyettesének megnyitó szavai után Román József egészségügyi miniszter köszöntötte az új egészségügyi intézmény dolgozóit. Ezután Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója mondott avató beszédet.

A vasút első tudógyógyintézetét Kerényi Imre, az intézet vezetője vette át. /MTI/

Szombaton délután három órakor: az első kohókokszt adta a sztálinvárosi kokszelemből

1956. július 7.

Leirhatatlan öröm és lelkesedés hatotta át ezt a sok dolgozót, építőt, szerelőt, beruházót és üzemeltetőt, akik szombaton délután tanúi voltak a sztálinvárosi kokszelemből első kamrája megnyitásának és az első kokszkitolásnak. Pénteken déli óta ugyanis most már mind az 55 kamrát megtöltötték szénnel, s az először töltött kamrákban a kokszosítási folyamat 24 óra alatt befejeződött.

Hosszu dudaszó jelezte - pontosan három órakor - hogy kitológéppel és pajszakocsival a kamrajtók levételére felkészültek. Majd a gépek könnyűszerrel levették az ajtókat, s a kitológép 22 méter hosszú rudja simán tolt ki a kamrában egyé sült kokszt. Az első kokszt nagy tömbökben zuhant alá, a pajszakocsin keresztül az oltókocsihoz. Örömmel látták szakemberek és a nézők az első magyar kohókoksztot, három év építő munkájának gyümölcsét. Az oltótorny is jól működött. Harminc köbméter vizet zuhant az első kokszt. Négy-öt kamra kiürítése után a koksztámpiról hosszú szállítószalagon át az első kokszt az osztályozóba, s onnan öt-hat óra között a bunkerekbe került.

A koksztoláskor keletkezett gázt a gyűjtőcsőben, az előhűtőben kátránytól, ammoniától és kénveles náftalintól megtisztítják, s az erőmű kazánjainak fűtésére, kőfűtőtől kezdve pedig - kohógáz helyett - a saját kemencekamrák fűtésére is felhasználják. /MTI/

B 47. kiadás 1956. július 7. 19 óra 30 perc

Bensőséges ünnepségen emlékeztek meg Ujhelyi Imre, a nagy állattenyésztő 90. születésnapjáról

1956. július 7.

A legnagyobb magyar állattenyésztő, Ujhelyi Imre születésének 90. évfordulója alkalmából a volt Moson megye híres állattenyésztői pénteken és szombaton a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémián emlékünnepeket tartottak.

Az emlékünnepekség első napján a Magyar Tudományos Akadémia, a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma, az Élelmiszeripari Minisztérium, számos kutatóintézet és egyetem képviselői koszorúzták meg a mosonmagyaróvári akadémia parkjában felállított Ujhelyi emlékművet. Ugyanekkor adták át az ország legkiválóbb állattenyésztőinek, állattenyésztési dolgozóinak, a tejipar legkiválóbbjainak az Ujhelyi emléklakettet és oklevelet. Szombaton, a második napon az ünnepség résztvevői meglátogatták a kísérleti gazdaság szarvasmarha-tenyésztését és meg tárgyalták a törzsállatok bírálatánál általában előforduló vitás kérdéseket. /MTI/

Két hét alatt learatják gabonájukat Heves megye ujonnan alakult termelőszövetkezetei

1956. július 7.

Heves megye 26 nemrég alakult termelőszövetkezetének elnökei, tagjai szombaton tapasztalatcsere értekezletet tartottak az alig fél éves nappal rendelkező Káli Vörös Hajnal Termelőszövetkezetben. A vendégeknek Jäger Vendel, a Vörös Hajnal Tsz elnöke adott szót a közös gazdaság fél éves fejlődéséről, eredményeiről. Elmondotta, hogy a néhány hold földdel és alig egy pár taggal alakult gazdaság ma már vetakszik Heves megye idősebb társaságaihoz. A tervszerű gazdálkodás gyümölcsésként fél év alatt csaknem kétszáz ezer forint volt a tsz tiszta bevétele. A 27 hold kertészet korai terméséből már idáig 30.000 forint jött a házhoz, az állattenyésztés bevétele meghaladta a 40.000 forintot. Ez tette lehetővé, hogy a fiatal gazdaság már 90.000 forintot osztott ki előlegként tagjainak. Átlagban 19 forintot fizettek ki munkaezredüként. Örömmel adott szót a tagok jólétének növekedéséről is. A tsz fennállása óta 27 tag vásárolt kerékpárt és rádiót magának.

A tapasztalatcsere résztvevői megtekintették a Vörös Hajnal Tsz gazdaságát, szántóföldjeit. Elismerőleg nyilatkoztak a tiszta, gondozott és bő termést ígérő veteményekről. A tapasztalatcsere értekezlet résztvevői megvitatták a látottakat és elhatározták, hogy a Vörös Hajnal Tsz példája nyomán pontos, tervszerű munkával végzik el az új kenyér betakarítását. Egyöntetűen elhatározták, hogy a gépállomások segítségével két hét alatt learatják és elcsépelik az új termést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. július 7. 1 1/4 óra 20 perc

Amerikai professzor előadása és látogatása Debrecenben

1956. július 7.

A hazánkban tartózkodó C.L. Stevens detroiti vegyész-professzor szombaton délelőtt Debrecenbe látogatott. Kisérletében volt dr. Bogner Rezső, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkári teendőit ellátó Kossuth-díjas akadémikus, a Gyógyszeripari Kutatóintézet igazgatója. A külföldi vendéget dr. Vályi Nagy Tibor, a Debreceni Orvostudományi Egyetem dékánja fogadta. detroiti Wayne egyetem

C.L. Stevens, a professzora megjelent a Debrecenben üléselő Magyar Élettani Társaság vándorgyűlésén és előadást tartott egy új antibiotikumról, az elaimycinról. Ezt követően látogatást tett a penicillint gyártó Hajdusági Gyógyszergyárban, ahol megtekintette az üzemszerveket, a gyártási folyamatot és elismeréssel nyilatkozott a korszerű gyárról. Később a Debreceni Orvostudományi Egyetem Gyógyszertani Intézetét kereste fel. Délután látogatást tett a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Szerveskémiai Intézetében, ahol a debreceni fiatal kémikusok jelentős kutatómunkájával ismerkedett meg.

Néhányórás debreceni tartózkodás után még a délutáni órákban a fővárosba utazott a /-/ egy éve Európában tartózkodó detroiti egyetemi tanár. Több mint tiznapos magyarországi látogatása után - amelynek során Debrecen kivül még Budapesten és Szegeden tartott előadást - a jövő hét elején utazik el Magyarországról. /MTI/

- - - - /-/csaknem

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. július 7. 2 1/2 óra 10 perc

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsának

1956. július 7.

22. ülészsaka július 9-én kezdődik Genfben. A tanácskozáson magyar részről megfigyelőként Buzás József, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, Flórián János, a Külügyminisztérium osztályvezetője és Kaposos Károly, a berni magyar követség titkára vesz részt. /MTI/

Tamás Aladár

1956. július 7.

az UNESCO magyar nemzeti bizottsága főtitkára részt vesz az UNESCO által Genfben július 9-től 15-ig tartandó szakértő értekezleten, amely a békés együttműködés kérdéseivel foglalkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. július 7. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7 -én, szombaton este 21 órakor:

A felmelegedés fokozódik

Európa déli részén az uralmon lévő magas nyomású léghalmaz következtében jobbra derült, száraz az időjárás. Az északnyugati és keleti területeken változékony, csapadékos az idő. Sokfelé esik az eső, záporok, zivatarok vannak.

Hazánkban ma a déli megyékben csökkent a felhőzet, s a nappali hőmérséklet általában 24-27 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar, mérsékelt időnkint még élénk nyugati, majd délnyugati szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-28 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 416 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. július 7. 21 óra 10 perc

Befejeződött a Magyar Élettani Társaság debreceni vándorgyűlése

1956. július 7. ünneplő
A fennállásának negyedszázados jubileumát Magyar Élettani Társaság XXII. vándorgyűlését több mint négyszáz résztvevővel Debrecenben tartotta. A négynapos vándorgyűlésen több külföldi tudós is megjelent.

A sikeres vándorgyűlésen mintegy száz előadás hangzott el. A tudományos előadások főképpen az idegingerület keletkezésének kérdéseivel, a fehérjék bioszintézisének újabb eredményeivel, a magasabbrendű idegműködéssel, a vérkeringés élettanával és a fájdalomérző idegvégzőcskével foglalkoztak. A vándorgyűlés egy teljes napot szentelt a magyar gyógyszerkutatás kérdéseinek ismertetésére és megvitatására. A vándorgyűlés idején kísérleti bemutatók voltak a Debreceni Orvostudományi Egyetem élettani, gyógyszer-tani, kórelélettani és biokémiai intézeteiben, ahol a résztvevők ismerkedtek a debreceni kutatók módszereivel.
meg

A vándorgyűlés idején tartotta a Magyar Élettani Társaság ezúti rendes közgyűlését, amelyen huszonkét új tagot vettek fel. A vándorgyűlés szombaton este fejeződött be. /MTI/

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 július 7

16 óra 10

perc

Dobi István üdvözlő távirata az Argentín Köztársaság ideiglenes elnökéhez

1956 július 7

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Argentína július 9-i nemzeti Ünnepe alkalmából az alábbi táviratot intézte Pedro E. Aramburu-hoz, az Argentín Köztársaság ideiglenes elnökéhez:

Excellenciája Pedro E. Aramburu urnak,
az Argentín Köztársaság ideiglenes elnökének

B u e n o s A i r e s

A La Platai Egyesült Tartományok függetlensége kikiáltásának 140. évfordulója alkalmából kérem fogadja Elnök Ur az argentin nép jólétére és országa fejlődésére irányuló őszinte jókívánságaimat.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke. /MTI/